

福清僑鄉報

星期三

2023年8月2日
农历癸卯年六月十六

今日天气 阴转多云
东北风 <3级
气温:26℃~33℃

新闻热线:
85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxw.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4221期 今日4版 免费阅读

共谋双拥大计 同叙鱼水深情

市领导走访慰问驻融部队官兵

■记者 林翔 心怡 凯婷 实习生 秉原

本报讯 在中国人民解放军建军96周年即将到来之际,7月31日上午,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑走访慰问驻融部队官兵,向人民子弟兵致以节日的问候和祝福。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬拥军优属的光荣传统,为“军地一家亲、军民心连心”的良好局面,为福清加快建设现代化国际化海滨山水城市作出新的更大贡献。

在驻融部队,叶仁佑代表市委、市政府和百万福清人民向部队官兵致以诚挚的问候和崇高的敬意,并与驻融部队首长热情交谈,询问了解部队建设、历史传承、官兵生活等情况,衷心感谢部队在福清经济社会发展、防汛救灾、全国双拥模范城创建等方面给予的支持和帮助,关切询问需要地方政府协调解决的实际情况。

题,要求相关职能部门加强沟通,跟踪处理,全力支持部队建设和发展。

叶仁佑指出,福清素有双拥优良传统,军民关系融洽、情谊深厚,共建工作基础良好。近年来,福清经济社会发展能够拔节起势、各项工作取得新的突破,离不开驻融部队和广大官兵的辛勤付出和无私奉献,希望广大官兵继续发扬优良传统,把地方所需、群众所盼和部队所能更好结合起来,关心福清发展,支援地方建设,为地方经济社会发展,推动福清双拥工作在全省走在前列、当标兵。

部队首长感谢福清市委、市政府和福清人民长期以来给予部队官兵的关心和支持,表示将继续发扬双拥共建的光荣传统,在助力福清经济社会发展上发挥更大作用,不断把军民融合引向深入。

市领导陈恒东、王言霖参加活动。

又讯 7月31日,市人大常委会主任陈存枫,副主任陈嘉带带领慰问组前往驻融某部,市人民武装部开展“八一”走访慰问活动。

每到一处,陈存枫一行都与部队官兵亲切交谈,详细了解部队建设、官兵生活情况,并向他们送上慰问金。陈存枫对驻融部队长期以来为我市经济社会发展所作出的贡献表示衷心感谢。他说,驻融部队对维护社会稳定、防汛救灾以及国防安全教育等方面作出了许多贡献,市委、市政府将尽心竭力支持部队建设,并做好部队服务保障工作,持续推动军民融合发展。希望全体官兵继续发扬光荣传统,牢记党和人民重托,忠实履行职责,一如既往地支持和参与地方建设,为我市经济社会发展保驾护航。

又讯 7月24日,市政协主席翁芳

明,副市长郑云带领慰问组前往镜洋镇开展“八一”走访慰问部队活动。

每到一处,翁芳明一行都详细了解部队建设和官兵生活情况,并送上慰问金。翁芳明感谢广大部队官兵为福清经济社会发展作出的贡献,希望广大部队官兵继续发扬人民子弟兵的光荣传统和优良作风,继续为地方经济社会发展保驾护航。市委、市政府将继续发扬拥军优属光荣传统,积极为部队排忧解难,谱写军地共建新篇章。

又讯 7月31日,市人大常委会党组成员、二级巡视员林中,副市长王言霖、陈克才带队开展“八一”走访慰问活动,向驻融部队官兵致以节日的问候,共叙鱼水深情。

林中一行先后前往港头镇、龙田镇,走访慰问部队官兵,并送上慰问金。林中感谢驻融部队官兵为福清经济社会发展所作的贡献。他说,市委、市政府将一如既往地支持部队建设和发展,一同谱写军地共建新篇章。

深化校地合作 凝聚侨心侨力

中国侨乡(福建)研究中心福清联络点揭牌活动暨福州大学“一带一路”大学生暑期社会实践活动举行

■记者 滕端钦

本报讯 7月24日,中国侨乡(福建)研究中心福清联络点揭牌活动暨福州大学“一带一路”大学生暑期社会实践活动在江阴镇举行。

当天,福州大学党委书记、中国侨乡(福建)研究中心顾问陈国龙带领福州大学人文社会科学学院实践队师生一行来到江阴镇,先后参观了浔头小学实践课程和江阴镇乡贤馆。

在随后召开的座谈会上,江阴镇希望与中国侨乡(福建)研究中心、福州大学团队加强交流合作,并积极提供实践平台,力争实践团队学有所成,助推新时期侨务工作和地方产业经济发展。

据悉,中国侨乡(福建)研究中心福清联络点将以“服务华侨华人与侨乡发展”为目标,坚持以“凝聚侨心侨力,同圆共享中国梦”为主题,以“根”“魂”“梦”为主线,与更多的福建华侨侨建稳固、常态的联系,并反映侨界声音,建言献策,更好地为侨务工作服务、为侨界群众服务。同时,积极推动涉侨基础研究和对策研究,探索产学研相结合机制,开拓新时代侨乡研究新局面。

积极提供实践平台,力争实践团队学有所成,助推新时期侨务工作和地方产业经济发展。

据悉,中国侨乡(福建)研究中心福清联络点将以“服务华侨华人与侨乡发展”为目标,坚持以“凝聚侨心侨力,同圆共享中国梦”为主题,以“根”“魂”“梦”为主线,与更多的福建华侨侨建稳固、常态的联系,并反映侨界声音,建言献策,更好地为侨务工作服务、为侨界群众服务。同时,积极推动涉侨基础研究和对策研究,探索产学研相结合机制,开拓新时代侨乡研究新局面。

健身休闲场所遍布城乡

我市共有省级老年人健身康乐家园99个

■记者 林明

本报讯 记者获悉,截至2022年12月,我市共有99个老年人健身康乐家园获省级授牌,获福州市级授牌323个,超过原计划创建数的85%,提前3年完成了省老体协等5部门部署的任务。

从2014年开始,福建省正式启动面向基层的老年人健身康乐家园建设,搭建老有所学、老有所乐、老有所为、老有所健的幸福家园。这项工作也为我省探索出一条加强基层老年人体育工作的新路子。

据悉,我市从2015年开展创建省级、福州市级“老年人健身康乐家园”活动,多年来,在场地、资金、设备等方面给予大力支持。目前,我市老年人健身休闲场所遍布城乡,市镇村

(居)三级有老年活动中心550处,门球场103个,气排球124个,地掷球场68个,柔力球场98个,体育休闲小公园54个,健身路径686条。

如今,遍布城乡的老年人健身康乐家园已成为吸引、凝聚、服务老年人,开展体育健身的重要阵地,宣传科学健身知识、交流健身经验的服务平台,以及展示老年体育事业和健康老龄化成果的窗口。

同时,我市还进一步健全,完善了市辅导总站、镇(街)辅导中心站和村(社区)一级辅导站点的建设,形成了三级联动的网格化指导格局。目前,全市共有辅导站487个、辅导点1801个、社会体育指导员1857人,辅导员们活跃在全市1000多个晨晚健身点,指导广大老年人科学健身。

枝头挂满“致富果”

龙山街道东刘村荔枝采摘正当时

■记者 黄海玲

本报讯 荔枝俗称丹荔,被誉为百果之王。近年来,龙山街道东刘村深入实施乡村振兴战略,积极探索荔枝产业高质量发展新路,让荔枝成为果农的“致富果”。

炎炎烈日,又到东刘村荔枝丰收上市时节,红色的荔枝挂满枝头,在漫山遍野的荔枝园里,果农正采摘、打包荔枝,处处洋溢着丰收喜悦(如图)。

记者目前在一处万亩荔枝园看到,已有不少游客在果园里采摘,一颗颗饱满的荔枝清香诱人,让人垂涎欲滴。游客王女士说:“听说东刘村荔枝很出名,就前来采摘,不仅体验劳动乐趣,还可以将采摘来的品牌荔枝分享给家人朋友。”

据了解,该处荔枝园内种植的荔枝品种为“东刘1号”,是十七世纪中叶从菲律宾引进的改良品种。承包户刘家志告诉记者,“东刘1号”荔枝,成熟期从7月中旬一直持续到8月初,荔枝果肉爽脆,甜而不腻,多吃也不上火,此时上市的荔枝口感甜度均为最佳。

今年,全村荔枝园产量预计将达90万斤。刘家志说,为让优质荔枝及时上市,果园里每天都有多组工人采摘、打包、运送。

东刘村党支部书记刘焰冰告诉记者,东刘村的荔枝种植历史超过230年,现仍有荔枝树10000多株,种植面



积400多亩,改革开放以后,东刘村的荔枝品种“下番枝”和“东刘1号”曾远近闻名,成为福建省内著名品种之一。1995年12月,“东刘1号”荔枝选种研究项目被省政府授予科学技术进步三等奖。1996年前后,东刘村荔枝年产值高达100多万元。但由于疏于管理等诸多原因,东刘村的荔枝曾一度“荒

废”。刘焰冰说,为重振东刘村的荔枝品牌,把老祖宗留下的荔枝产业发扬光大,增加果农和村集体收入,村里决定从改善荔枝结果率、提升果子质量水平、提高果农综合效益入手,开展荔枝生产托管服务,让懂技术、懂管理、有热情的农业生产能手承包管理,把具有优质品牌的东刘荔枝做强做大。

目前,东刘村种植的“东刘1号”荔枝是从“下番枝”荔枝中选出的优良单株,也是福建省晚熟优良荔枝品种之一。下一步,东刘村将把荔枝产业与乡村旅游结合,进一步打造本土荔枝品牌,不断提升荔枝的产量和知名度,让东刘村的荔枝走得更远,让荔枝成为果农的“致富果”。

城乡居民医保参保人员可享“三重保障”

■记者 滕端钦

本报讯 参加城乡居民医保可享受哪些待遇?参加城乡居民医保的参保人员,在参保年度内,可享受基本医疗保险、大病保险和医疗救助“三重保障”。近日,记者就此采访了市医保局相关人士。

参加城乡居民医保的参保人持本人医保码(医保电子凭证)或社会保障

卡,在定点医院看病就能享受医保报销。城乡居民医保待遇主要分为:普通门诊待遇、门诊特殊病种待遇、住院待遇、大病保险待遇,符合条件的还可以享受医疗救助。

普通门诊待遇。参保人员在定点医院门诊就医,发生政策范围内的医疗费用,基本医疗保险按规定予以报销。门诊特殊病种待遇。参保人员患

有门诊慢特病(如高血压、糖尿病),在具有认定资质的定点医疗机构备案登记后,在定点医院门诊看病,可享受门诊特殊病种待遇,由基本医疗保险按规定予以报销。

住院待遇。参保人在定点医院住院发生的政策范围内的医疗费用,基本医疗保险按规定予以报销。大病保险待遇。城乡居民医保参

保患者患大病发生的符合规定的高额医疗费用,经基本医疗保险支付后,给予进一步报销。

医疗救助。对救助对象在定点医疗机构发生的住院、门诊特殊病种治疗的基本医疗保险政策范围内医疗费用,扣除基本医疗保险、大病保险等支付的金额后,对其年度内政策范围内个人自付医疗费用进行救助。

国家能源集团公布第二届文明单位考核结果 国能(福州)热电公司上榜

■记者 郭成辉 通讯员 王凤志

本报讯 7月18日,国家能源集团公布第二届文明单位考核结果,国能(福州)热电有限公司获集团公司精神文明建设最高荣誉,获得“文明单位标兵”“文明单位”双称号,是福建区域唯一一家“文明单位标兵”称号,成为该集团在福建区域唯一的“文明单位标兵”。

电公司对照文明单位测评要求,逐条逐项梳理企业文化和精神文明建设情况,全方位展示企业在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、党的建设全面发展以及践行社会主义核心价值观等方面的创建成果。最终,荣获集团公司第二届“文明单位”和“文明单位标兵”称号,成为该集团在福建区域唯一的“文明单位标兵”。

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有 你 有 我

公筷公勺 新时尚 健康生活 好习惯

中共福清市委文明办 宣